SAVUNMA
Savunmanın Konusu
: Eğitim İş Sendikası’nın çağrısı uyarınca katıldığım “1 GÜN SÜRELİ İŞ BIRAKMA” eylemi nedeniyle şahsımdan talep edilen …..tarih ve …..sayılı savunma istem yazısı. 
Açıklamalar


:


 Savunma isteminize konu demokratik sendikal etkinliğe, Eğitim İş Sendikası Merkez Yönetim Kurulu’nun 13.09.2014 tarih ve 4 sayılı kararı(EK -1)  doğrultusunda katıldım. 

Bilindiği üzere son dönemde Türk Milli Eğitim Sistemi’nde öngörülen yeni düzenlemeler ile eğitim öğretim camiasının bütününü ilgilendiren değişikliklere gidilmiş ve atılan adımların, camianın tüm bileşen unsurlarında kaygıyla karşılandığına tanık olunmuştur. Memuriyet güvencesinin ve özlük haklarının geriye gidişi, öğretmen ve yönetici atamalarının kariyer ve liyakat ilkelerinden uzaklaşan esasları, rotasyonlar, yönetici kadrolarında her düzeyde oluşan siyasi cepheleşme, Cumhuriyet kazanımları ile var olmuş bilimsel ve çağdaş eğitim anlayışından uzaklaşan bir sistem görüntüsü, devletin anayasal güvencesi altında olan parasız eğitim hakkının fiili olarak kullanılamaz hale gelmiş olması, TEOG ve diğer sınavlarda öğrenci ve velilerin yaşadığı mağduriyetler, sistemin doğrudan uygulayıcısı olan öğretmenler nezdinde endişe ile karşılanmaktadır.

Yaşanan süreç içerisindeki bu gelişmelere demokratik tepkisini göstermek isteyen Eğitim İş Sendikası 24.09.2014 tarihinde iş bırakma kararı almıştır.  Bu karara destek olmak emek ve çalışma hayatının bir ferdi olarak sorumluluk hissiyatından öte ekonomik ve sosyal hakların varlığı mücadelesinin de gereğidir. İş bırakma etkinliği, hak arama gayretinin bir uzantısı olarak kamuoyunun dikkatini çekmek ve yaşanan sürecin yarattığı olumsuzluklara karşı demokratik tepki ortaya koymak için düzenlenmiştir. 


Sendikalar, 87 nolu ILO Sözleşmesinin 2 ve 3. maddeleri, Anayasamızın 53/2, 90/5. maddeleri, 657 sayılı Yasanın 22. maddesi uyarınca kamu görevlilerinin çıkarlarını savunmak ve geliştirmek için kurulmuş yasal bir örgütlerdir. Bu örgütler 87 nolu ILO Sözleşmesinin 3/1. md. ve fıkrası, 151 nolu Sözleşmenin 3. maddeleri uyarınca kamu görevlilerinin çıkarlarını savunmak ve geliştirmek amacı ile etkinlikler düzenlemek hakkına sahiptir. 87 nolu Sözleşmenin 3/2. maddesi uyarınca kamu otoriteleri bu hakkı sınırlayacak veya bu hakkın yasaya uygun şekilde kullanılmasına engel olacak müdahalede bulunamaz. Benzer hükümler usulüne uygun olarak yürürlüğe giren Avrupa Sosyal şartında da ülkemizi bağlayıcı olarak yer almaktadır. 9 Nisan 2007 tarih ve 26488 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan ve 2007/11907 karar sayılı  Bakanlar Kurulu kararı ile onaylanmasına karar verilen “Avrupa Sosyal Şartı" nın yeni hükümlerinde konuyla ilgili özgürlüklerin sınırları oldukça genişletilmiştir.  Anayasa'nın 90. maddesinin son fıkrasına eklenen ''usulüne göre yürürlüğe konulmuş temel hak ve özgürlüklere ilişkin milletlerarası antlaşmalarla kanunların aynı konuda farklı hükümler içermesi nedeniyle çıkabilecek uyuşmazlıklarda milletlerarası antlaşma hükümleri esas alınır'' hükmü dikkate alındığında, yapılan eylemin hukuka aykırılığının ileri sürülemeyeceği görülecektir.  
Sendikanın çağrısı doğrultusunda katkıda bulunduğum eylemin, hukuka kamu hizmetini aksatma hedefi yoktur. Yukarıda izah olunduğu üzere, ulusal ve uluslar arası düzenlemelerden doğan haklarımı meşru zeminden ayrılmaksızın kullandım. Çalışanlara tanınan hak özgürlüklerin, demokratik toplum düzenin gereği olarak doğrudan doğruya kamu menfaatine yönelik olduğunu düşünüyorum. 


Bilindiği üzere Avrupa İnsan Hakları Mahkemesi, yargı yetkisini tanımakla yükümlü ülkelerin çalışma yaşamıyla ilintili hak ve özgürlükleri korumalarına büyük önem vermektedir. AİHM, konuyla ilgili olarak devletlerin ihlal ortaya koyan yaklaşımlarını istisnasız biçimde mahkum etmektedir.  AİHM bu konuda Türkiye Cumhuriyetini de birden fazla defa mahkum etmiştir. (Karaçay/Türkiye Davası).  Aynı şekilde Danıştay’da verdiği kararlarda, AİHM kararları ve iç hukuka doğrudan etkili uluslararası sözleşmelere atıf yaparak, idarenin iş bırakma eylemi yoluyla ortaya konulan demokratik tepkiyi tolere etmekle yükümlü olduğunun altını çizmektedir. (Danıştay 12. Dairesinin 12.12.2001 tarih 2001/3307E. 2007/4415K, 22.10.2003 tarih E:2001/168, K:2003/3017 ; 26.12.2005 tarih E:2003/2274, K:2005/4695 ve 20.12.2004 tarih 2004/4209E. 2004/4148K. sayılı kararları)

Sonuç olarak, mensubu olduğum Eğitim İş Sendikası’nın talimatıyla dahil olduğum SENDİKAL FAALİYETE katılmış olmam disiplin suçu oluşturmamaktadır. 

Bilgilerinize sunarım. 

Ekler : 

1.  Eğitim İş Sendikası’nın konuyla ilgili Yönetim Kurulu Karar örneği.

2.  Sendikaların çağrısına uyarak iş bırakmasının disiplin suç oluşturmayacağını ortaya koyan güncel yargı kararı örneği.

3. MEB Hukuk Müşavirliğinin görüş yazısı

