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KONU	:Zorunlu PCR testi uygulaması hakkında.

AÇIKLAMALAR

Bilindiği üzere COVID-19 Pandemisi ile mücadele kapsamında alınan tedbirler arasında, aşı olmayan eğitim emekçilerinin haftada iki defa PCR testi yaptırması zorunluluğu getirilmiştir. 

Bilimin gösterdiği yolu izlemeyi temel amaç ve ilke edinmiş olan Sendikamızca, ilgili uzman kişi ve kurumların aşı olunmasının en önemli mücadele yolu olduğuna yönelik açıklamalarının dikkate alınması gerekliliği hususunda hiçbir tereddüt olmadığını öncelikle belirtmek gerekir. 

Ancak eğitim emekçilerine haftada iki gün PCR testi yaptırılması yönündeki uygulamanın,  alt yapısının yeterince planlanmadığından okullarda çalışma barışını bozması bir yana, hukuki bakımdan da sorunlu olduğu bir gerçektir.
 
Böylesi bir tedbirin uygulamada yaratacağı sakıncalara da dikkat çekmek gerekmiştir. 

Öncelikle istekli olmayan kişiler üzerinde zorunlu PCR testi uygulanması noktasında kanuni bir olanak bulunmadığı açıktır. Bu hususta zorlamaya dayalı şekilde ortaya konan uygulamanın hukuki anlamda sorunlu olduğunu belirtmek gerekir. Diğer yandan başkaca kamu kurumlarında yer almayan bu uygulamanın yalnızca eğitim emekçilerine yönelik uygulanıyor olmasının, muhatapları nezdinde oluşturduğu direnç göz ardı edilmektedir. 

Alt yapısı oluşturulmaksızın, hem sağlık sistemi üzerinde yaratacağı yük, hem de eğitim emekçilerinin özellikle büyük şehirlerde test yaptırabilmek için üstleneceği külfet dikkate alınmamıştır. 

İşaret edilen bu hususlar dikkate alındığında, oluşturulacak uzman kişi ve kurumlarca kamu emekçilerinin aşı olma konusunda nitelikli şekilde aydınlatılması suretiyle ikna yoluna gidilmesi yönünde çalışmaların yoğunlaştırılması gerekliliği anlaşılmaktadır. Zorunlu PCR testi isteminin aşı olma konusunda örtülü bir dayatma aracı olarak kullanılmasının yanlışlığı bir yana, amacın yerine getirilmesine hizmet etmeyeceği de ortaya çıkmıştır.

Özellikle bu pandemi sürecinde gerekliliği en üst düzeyde hissedildiği üzere, işyeri hekimliği uygulamasının hayata geçirilmesi için gerekli çalışmalar zaman kaybedilmeksizin başlatılmalıdır. 

Kanuni eksikliği ortada olan PCR testi uygulamasına yönelik olarak, kamu emekçilerine disiplin soruşturmaları başlatılması, meseleyi daha da çözümden uzaklaştıracağı gibi bu süreçlerin işletilmesine rağmen PCR testi yaptırmamakta direnen emekçilerin okullarda bulunmaya devam edeceği gerçeği de düşünüldüğünde, bu zorlamanın hiçbir katkı sağlamayacağı da görülmeli ve bu konuda disiplin süreçlerinden uzak durulmalıdır. 

[bookmark: _GoBack]Netice olarak eğitim emekçilerine karşı baskı ve dayatma yolu yerine gerçekçi ve bilimsel yöntemlere uygun, eğitim öğretimi aksatmayacak, çalışma huzurunun bozulmasına neden olunmayacak şekilde gerekli tedbirlerin alınması hususunda gereğini talep ederiz. 
