SAVUNMA
Savunmanın Konusu
: Eğitim İş Sendikası ve diğer sendikaların tüm kamu emekçilerine katılım çağrısı yaparak düzenlediği 26 Şubat 2014 tarihli 1(bir) günlük iş bırakma eylemine katılmam nedeniyle şahsımdan talep edilen …..tarih ve …..sayılı savunma istem yazısı. 

 Savunma isteminize konu demokratik sendikal etkinliğe, Eğitim İş Sendikası ve diğer eğitim sendikalarının çağrıları doğrultusunda katıldım. Sendikalar bu eylemi, Türkiye Büyük Millet Meclisi'ne sevk edilen MİLLİ EĞİTİM TEMEL KANUNU VE BAZI KANUN VE KANUN HÜKMÜNDE KARARNAMELERDE DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR KANUN TASLAĞI'nın kanunlaşması halinde yaşanacak olumsuzluklara kamuoyunun dikkatini çekmek ve düzenlemeye karşı demokratik tepki ortaya koymak için eylemi düzenlemişlerdir. Sözkonusu etkinlik, çağdaş demokrasi ölçülerine ulaşma iddiasındaki ülkemiz açısından gurur verici bir görüntü ortaya koymuştur. Bu değerlendirmemi, ülkesini seven, gelecek nesillere çağdaş ve aydınlık bir ülke bırakmak kaygısı olan herkesin paylaşması gerektiğine, paylaşacağına yürekten inanıyorum. Kurumsallaş siyasi iktidar tiplerinin en modern görüntüsü olan devlet yapılanmasında, otoritenin gerçek sahibi yönetilenlerdir. Yönetilenler meşruiyet sağladığı için yöneticiler otorite etme yetkisini kullanabilirler. Bu nedenle yöneticiler, yönetilenlerden aldıkları yönetim görev ve yükümlülüklerini suistimal etmemek durumundadırlar. Buradan hareketle, savunma istemine konu etkinliğin binlerce yurttaşın “en masum” ölçülerde ortaya koyduğu, desteklediği, demokratik olgunluk örneği olduğu göz ardı edilmemelidir.  Ülkemiz demokrasisi açısından yüzakı niteliğinde olan, şahsımın ve kamunun yararına olduğuna en küçük kuşku bulunmayan bu etkinliğe duyarsız kalmayı kabullenebilmem mümkün değildi.   


Sendikalar, 87 nolu ILO Sözleşmesinin 2 ve 3. maddeleri, Anayasamızın 53/2, 90/5. maddeleri, 657 sayılı Yasanın 22. maddesi uyarınca kamu görevlilerinin çıkarlarını savunmak ve geliştirmek için kurulmuş yasal bir örgütlerdir. Bu örgütler 87 nolu ILO Sözleşmesinin 3/1. md. ve fıkrası, 151 nolu Sözleşmenin 3. maddeleri uyarınca kamu görevlilerinin çıkarlarını savunmak ve geliştirmek amacı ile etkinlikler düzenlemek hakkına sahiptir. 87 nolu Sözleşmenin 3/2. maddesi uyarınca kamu otoriteleri bu hakkı sınırlayacak veya bu hakkın yasaya uygun şekilde kullanılmasına engel olacak müdahalede bulunamaz. Benzer hükümler usulüne uygun olarak yürürlüğe giren Avrupa Sosyal şartında da ülkemizi bağlayıcı olarak yer almaktadır. 9 Nisan 2007 tarih ve 26488 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan ve 2007/11907 karar sayılı  Bakanlar Kurulu kararı ile onaylanmasına karar verilen “Avrupa Sosyal Şartı" nın yeni hükümlerinde konuyla ilgili özgürlüklerin sınırları oldukça genişletilmiştir.  Anayasa'nın 90. maddesinin son fıkrasına eklenen ''usulüne göre yürürlüğe konulmuş temel hak ve özgürlüklere ilişkin milletlerarası antlaşmalarla kanunların aynı konuda farklı hükümler içermesi nedeniyle çıkabilecek uyuşmazlıklarda milletlerarası antlaşma hükümleri esas alınır'' hükmü dikkate alındığında, yapılan eylemin hukuka aykırılığının ileri sürülemeyeceği görülecektir.  

Katkıda bulunduğum eylemin, hukuka aykırı herhangi bir amaç dahilinde kamu hizmetini aksatma hedefi yoktur. Yukarıda izah olunduğu üzere, ulusal ve uluslar arası düzenlemelerden doğan haklarımı meşru zeminden ayrılmaksızın kullandım. Çalışanlara tanınan hak özgürlüklerin, demokratik toplum düzenin gereği olarak doğrudan doğruya kamu menfaatine yönelik olduğunu düşünüyorum. 


Bilindiği üzere Avrupa İnsan Hakları Mahkemesi, yargı yetkisini tanımakla yükümlü ülkelerin çalışma yaşamıyla ilintili hak ve özgürlükleri korumalarına büyük önem vermektedir. AİHM, konuyla ilgili olarak devletlerin ihlal ortaya koyan yaklaşımlarını istisnasız biçimde mahkum etmektedir.  AİHM bu konuda Türkiye Cumhuriyetini de birden fazla defa mahkum etmiştir. (Karaçay/Türkiye Davası).  Aynı şekilde Danıştay’da verdiği kararlarda, AİHM kararları ve iç hukuka doğrudan etkili uluslararası sözleşmelere atıf yaparak, idarenin iş bırakma eylemi yoluyla ortaya konulan demokratik tepkiyi tolere etmekle yükümlü olduğunun altını çizmektedir. (Danıştay 12. Dairesinin 12.12.2001 tarih 2001/3307E. 2007/4415K, 22.10.2003 tarih E:2001/168, K:2003/3017 ; 26.12.2005 tarih E:2003/2274, K:2005/4695 ve 20.12.2004 tarih 2004/4209E. 2004/4148K. sayılı kararları)

Sonuç olarak, Eğitim İş Sendikası’nın ve diğer eğitim sendikalarının kamu çalışanlarının tamamına katılım çağrısı yaptığı ve kamu hizmetini hiçbir şekilde aksatmayan 1(bir) günlük iş bırakma eylemine katılmış olmam disiplin suçu oluşturmamaktadır. 

Saygılarımla bilgilerinize sunarım. 

Ekler : 

1.  Eğitim İş Sendikası’nın konuyla ilgili Yönetim Kurulu Karar örneği.

2.  Sendikaların çağrısına uyarak iş bırakmasının disiplin suç oluşturmayacağını ortaya koyan güncel yargı kararı örneği.
