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 Eğitimiş
   Eğitim ve Bilim İşgörenleri Sendikası
                                       GENEL MERKEZİ

Sayın Divan, değerli konuklar, siyasi partilerimizin değerli temsilcileri, demokratik kitle örgütlerinin saygıdeğer yöneticileri, basınımızın seçkin temsilcileri, 
Ülkenin dört bir yanında her türlü baskı ve sindirme politikalarına karşı dimdik ayakta duran Eğitim-İş’in yürekli yöneticileri, delegeleri, üyeleri, 


IV. Olağan Genel Kurulumuza hoş geldiniz. Sizleri saygıyla selamlıyorum. 

Değerli Arkadaşlar,

“Eğitimdir ki bir ulusu ya özgür, bağımsız ve şanlı kılar; ya da tutsaklık ve esarete götürür” diyen Başöğretmen Atatürk, büyük dehasıyla yüzyılımızın başında kurulan Cumhuriyetimizin bağımsızlığını sağlıklı bir eğitim anlayışıyla koruyabileceğini, devrimlerin bu anlayışla başarılıp, kökleşeceğini vurgulamıştır. 

Bu vurgunun önemi bugün daha can yakıcı bir şekilde kendini göstermektedir. 

Başöğretmen Atatürk bu anlayışla; çağdaş, laik, bilimsel, kamucu ve halkın ihtiyaçlarına yanıt veren, bireyi kulluktan özgür bireyler olmaya yönelten eğitim anlayışının temellerini, Kurtuluş Savaşı yıllarında atmıştır. 

Aynı inançla yola devam eden Cumhuriyet devrimcileri, Köy Enstitüleriyle, öğretmen okullarıyla bu anlayışı günümüz kuşaklarına taşımaya çalışmıştır. 

Arkasından gelen TÖS ve TÖBDER; laik, bağımsızlıkçı, aydınlanmacı, ulusal onurdan yana, eşit ve parasız eğitim anlayışını bizlere emanet etmiştir. 

Cumhuriyetin öğretmeni mirasyedi olamaz, emanete asla ihanet etmez. Bu emaneti Eğitim-İş olarak gelecek kuşaklara taşımanın andını içtik. 

Değerli mücadele arkadaşlarım,

Geriye dönüp baktığımızda, bu yola baş koyan örgütümüz, kendilerine güvenenlerin yüzlerini kara çıkarmamıştır. Büyük özverilerle çıktığımız yolda, bugüne kadar örgütün kuruluş hedeflerine ve amaçlarına sadık kalarak, işkolumuzun ekonomik, özlük ve demokratik hakları mücadelesinin öncülüğünü yapmıştır. 

Sınıf mücadelesinin ve eğitim emekçilerinin yegâne örgütlü gücü, Türkiye öğretmen hareketinin TÖS’ten sonraki en namuslu, en yurtsever temsilcisi olan Eğitim-İş, kurulduğu günden bu yana emek sınıfının sorunlarına çözümler üretmeye, çare olmaya çalışmıştır. Bu mücadeleyi yaparken de ulusun ve ülkenin sorunlarına yabancı kalmamış, en önemli “özlük” hakkının “bağımsız bir ülkede demokrasi içinde yaşamak olduğu” bilinciyle hareket etmiştir. 

Eğitim-İş, kitle ve sınıf sendikacılığının gereklerine odaklanmış, Atatürk’e ve devrimlerine yürekten bağlı, adalet-eşitlik-özgürlük gibi evrensel değerleri kendisine ilke edinmiş bir emek örgütüdür. 

Eğitim-İş, Cumhuriyetimizin aydınlanma devrimleriyle evrensel sol değerleri sentezleyen bakış açısı ile örgütlü öğretmen hareketinin liderliğini geri almaya taliptir ve mutlaka alacaktır. Biz bu liderliği aldığımızda Emek mücadelesi er-geç hak ettiği saygınlığa ulaştırılacaktır. 

Değerli Arkadaşlarım, 

İçinde yaşadığımız süreçte küreselleşme adı altında Emperyalizmin öncülüğünü yapan devletler, içine düştükleri ekonomik cendereden kurtulabilmek için savaş çığlıkları atmaktadır. Özellikle enerji bölgelerinde yaşayan milyonlarca insan kan emici sömürücülerin ateş çemberindedir.

Küresel güçlerin kanlı elleriyle yarattığı uluslararası terör örgütleriyle, sınırlarını değiştirmeyi düşündüğü ülkelerde bir yandan siyasi ve ekonomik istikrarsızlık yaratırken, diğer yandan da huzurunu bozduğu toplumları etnik, dinsel ya da mezhepsel temelde bölerek, aynı kaderi paylaşan insanları birbirine boğazlatmaktadır. 

Balkanlarda, Afrika’da, Kafkaslarda başlatılan genelde ABD-AB emperyalist politikalarının ürünü olan renkli devrimler bu coğrafyalara, ulusların umudu olan barış ve demokrasi yerine bölgesel çatışmaları, ayrılıkları kan ve gözyaşını getirmiştir. Mısır, Libya, Suriye ve Irak'ta yaşananları ise BOP’u göz önünde tutmadan değerlendirmek mümkün değildir.

Emperyalist devletlerin Ortadoğu’yu yeniden yapılandırma politikalarına tam destek veren Türkiye’yi yönetenler, Suriye’deki terör örgütlerini besleyerek dökülen kana ortak olmuşlardır.

Komşularımızla “sıfır sorun” denilerek başlatılan dış politika ülkemizi bütün komşularımızla kavgalı duruma getirdi. Bu dış politika anlayışının desteği ile sınır komşularımızda her gün binlerce insan ölüyor binlercesi de Türkiye’ye kaçıyor. Sıfır sorun sırf soruna dönüşmüştür. 

Önümüzdeki günlerde de bölgemizde bölgesel savaş tehlikesi vardır. Bu bağlamda savaşa engel olmak için Türkiye’deki demokrasi güçlerine ve Eğitim-İş’e önemli görev ve sorumluluklar düştüğü unutulmamalıdır. 

Değerli Delegeler, 

Sömürgeci işgal ve stratejileri Ortadoğu ve Kuzey Afrika’ya yayılırken, ülkemizde ise AKP ile doruk noktaya ulaşan emperyalizme bağımlılığın ve neo-liberal dönüşümün sancıları bütün sınıfsal-toplumsal sonuçlarıyla birlikte yaşanmaktadır.

Sendikamızın 2011-2014 yıllarını kapsayan III. Dönemi, ülkenin ve emek sınıfının zor, sıkıntılı süreçlerine denk gelmiş; siyasal iktidarın faşizan politikalarının, her türlü haksızlığın ve hukuksuzluğun yaşandığı, yargının ve adaletin çöktüğü bir dönem olarak tarihe geçmiştir. 

12 yıldır ülkeyi tek başına yöneten AKP, dış politikadaki bağımlılığını, ekonomik alana da yansıtmış, Cumhuriyetin bütün ekonomik birikimlerini hem uluslararası şirketlere hem de kendi yandaşlarına peşkeş çekmiştir. 

17 Aralık 2013’te başlatılan büyük yolsuzluk ve rüşvet operasyonu ise, AKP’nin devlet içindeki bütün kirli örgütlenmelerini ortaya çıkarmıştır. 17 Aralık yolsuzluk ve rüşvet operasyonu ile ayakkabı kutularından saçılan milyon dolarlar, tarafların internete karşılıklı servis ettikleri rüşvet pazarlıkları, yolsuzluk ve rüşvet çarkının tam ortasında yer alanların tahliye edilmesi gibi gelişmeler sadece birikimlerimizi çalanları değil, geleceğimize ipotek koymak isteyenleri bir kez daha gözler önüne sermiştir.

 Üzeri örtülen yolsuzluk davalarının ses kayıtlarında da gördüğümüz gibi yurdumuzun ve gelecek nesillerimizin çalınanın zenginliği, evlerde saatlerce boşaltılmasına rağmen sıfırlanamamaktadır.
Bu sayede Türkiye’nin iç ve dış borçları artmış, 12 yıllık AKP iktidarı ülkeyi, kendinden önceki 80 yıllık Cumhuriyet hükümetlerinden daha fazla borca sokmuştur. 

Günümüzdeki yolsuzluk olayları tıpkı Osmanlının son dönemlerine benzemektedir. O dönemde büyük şair Tevfik Fikret Han-ı Yağma şiiri ile yağmacılara şöyle seslenmişti.

Bu harmanın gelir sonu, kapıştırın giderayak! 
Yarın bakarsınız söner bugün çıtırdayan ocak! 
Bugünkü mideler kavi, bugünkü çorbalar sıcak, 
Atıştırın, tıkıştırın, kapış kapış, çanak çanak... Yiyin efendiler yiyin, bu han-ı iştiha sizin, 
Doyunca, tıksırınca, çatlayıncaya kadar yiyin!

Değerli Arkadaşlarım; 

Türkiye bir taraftan tarihinin en büyük yolsuzluk ve rüşvet operasyonu ile sarsılıp, milyarlarca doların siyasi iktidar yandaşları ve bakan çocukları arasında nasıl bölüşüldüğünü tartışırken, talan ve yağma ekonomisi olan küreselleşmenin Türkiye’deki taşeronu AKP, bir torba kömüre muhtaç ettiği yurttaşlarımızı göçük altında iş cinayetlerine kurban etmektedir. 

Taşeronlaşma ülkemizde AKP iktidarı ile hızla yaygınlaşmıştır. Türkiye’de 10 yılda taşeron çalışan sayısı 387 binden 1 milyon 700 bine çıktı. Bugün 275 kamu kurumu ile 33 bin 788 şirket taşeron işçi çalıştırıyor.

Taşeron olarak çalışan işçiler genel itibari ile iş güvencesinden yoksun, sendikasız, toplu sözleşmesiz çalıştırılmaktadır. Kadrolu çalışanlarla aynı işi yapmalarına rağmen çoğu yerde aldıkları maaşlar kadrolu çalışanların yarısı kadar bile değildir. Türkiye’de yaşanan iş kazalarının da (cinayetlerinin) %90’ı taşeron çalıştıran işyerlerinde meydana gelmektedir.

Soma Holding’in sahibi Alp Gürkan iki yıl önce Hürriyet gazetesinden Vahap Munyar'a verdiği röportajda “Türkiye Kömür İşletmeleri’nin (TKİ) tonunu 130-140 dolara mal ettiği kömürün maliyetini özel sektörün çalışma tarzı’yla 23.8 dolara düşürdüklerini” söylemiştir. Bahsettiği ‘özel sektör mantığı’ işte tam da taşeron işçi çalıştırma mevzuatıdır.

Yüzlerce maden işçimizin iş cinayetine kurban gittiği Soma’da Erdoğan’ın bir maden işçisini tokatladığı, iki polis tarafından yere yatırılmış vatandaşımızın Başbakan müşaviri tarafından tekmelendiği fotoğraf, Türkiye’de demokrasi ve özgürlüklerin de katledildiğinin en somut fotoğrafı olmuştur.

AKP iktidarının, küresel güçlerin bölgemizdeki politikalarıyla uyumlu olarak oluşturmak istediği yeni siyasal rejim, emekçi sınıfların sömürüsünü derinleştirdiği gibi aynı zamanda sermaye egemenliğini de pekiştirmiştir.

Bir yanda kıdem tazminatının kademeli olarak kaldırılması, özel istihdam büroları sayesinde kurulmak istenen modern kölelik, diğer yandan grev yasaklarında ısrar eden, emek sınıfının örgütlenmesinin önüne konulan barajlar, yasakçı sendikalar yasası, emekçiler için yıkıcı sonuçlar doğurmuştur.

Değerli Konuklar,

Bu dönemde Tayyip Erdoğan’ın ayrımcı ve kışkırtıcı söylemleri üzerinden siyasi iktidarın tüm toplumu kuşatan baskıcı ve otoriter uygulamaları belirgin bir şekilde artmıştır. 

Sadece kendisi gibi düşünenler için demokrasi ve özgürlük talep eden, aykırı olan her sesi susturmak isteyen, demokratik talepleri aşırı şiddet uygulayarak bastırmaya çalışan siyasi iktidarın kendine demokrat ve sahte özgürlükçü yüzü toplumun daha geniş kesimleri tarafından görülmeye başlanmıştır. Siyasi iktidar, toplumun farklı kesimlerinin giderek artan ve acil çözüm bekleyen sorunlarını geri plana iterken, özel yaşama müdahale girişimleri üzerinden her fırsatta toplumu ayrıştırmaya ve kutuplaştırmaya çalışması dikkat çekici olmuştur. 

AKP ‘ye karşı halkın yıllardır birikmiş öfkesi, Gezi Parkında başlayan Büyük Haziran direnişi ile Türkiye’nin dört bir yanında sokaklara taşmıştır. 

AKP’nin yaratmak istediği tek tip insan modeline karşı özgürlükleri savunan halkın demokratik talepleri doğrultusunda ortaya koyulan eylemler, güvenlik güçleri tarafından bizzat Tayyip Erdoğan ve Hükümetten alınan talimatlar sonucunda hukuk dışı uygulamalarla engellenmek istenmiş, eylemlere katılanlara her türlü faşizan baskı uygulanmıştır.

Eylemler sırasında benim de içinde olduğum binlerce insan yaralanmış, onlarca kişi gözünü kaybetmiş. Ali İsmail, Ethem, Abdullah, Mehmet ve Berkin Elvan gibi gencecik evlatlarımız yaşamını kaybetmiştir.

Ethem’in vurulması ve Ali İsmail’in tekmelenen görüntülerini gördüğünüz de Atilla İlhan’ın şu dizeleri sizlerin de aklına kesin gelmiştir.

Boynuna o yeşil fuları sarma çocuk

Gece trenlerine binme, kaybolursun

Sokaklarda mızıka çalma çocuk

Vurulursun..

Anıları önünde saygıyla eğiliyorum.

Büyük Haziran Direnişi ile halkımız 12 yıllık AKP zulmüne, yoksulluğa, işsizliğe, çözüm süreci adı altında ülkenin bölünmeye götürülmesine, gerici politikalarla yaşam alanlarına müdahale edilmesine, komşularıyla savaşa sürüklenmesine, piyasacı, gerici ortaçağ eğitim uygulamalarına “artık yeter!” demiş ve ayağa kalkmıştır ve etkilerini de uzun yıllar gösterecektir.

Değerli Mücadele Arkadaşlarım, 

Barış veya açılım olarak adlandırılan bir süreç önümüze konuldu. Hiç kuşkusuz bir tek yurttaşımızın bile burnunun kanamasını arzu etmeyiz. Kanın durması, acıların dinmesi, kardeşlerin birbiriyle kucaklaşması en büyük temennimizdir. 

Edip Cansever’in dediği gibi: “Gülmek bir halk gülüyorsa gülmektir.” Biz ancak halkımızı güldüğünde gerçekten gülebileceğiz.

Ancak açılım sürecin nasıl yürüdüğüne, kiminle ve nasıl müzakere edildiğine, yol haritasının duraklarına ve nihai hedefine ilişkin sağlıklı bilgilere sahip değiliz. Amaç, kanın durması ve toplumsal huzurun sağlanması olduğuna göre, hepimiz için en büyük felaket olacak bir iç savaşın tetiklenmesinden ortak akla ulaşmak suretiyle titizlikle kaçınmak zorundayız. Ancak şu bilinmelidir ki emperyal güçlerin barış projelerinden kan ve gözyaşı oluşur. Bunlardan barış beklemek de ölüden gözyaşı beklemeye benzer. 

Bugün hem Türkiye hem Ortadoğu, “din ve mezhep ayrımcılığı” ve “ırkçılık” olmak üzere iki derin fay hattı üzerinde bulunmaktadır. Bizler; kardeşlik, barış, huzur ve güvenli bir gelecek için her türlü din ve mezhep ayrımcılığına ve ırkçılığın her türlüsüne karşı olmak zorundayız. Farklılıkları ayrışmanın bir sebebi değil, zenginleşmenin aracı olarak görmeliyiz. Uyuşmazlıkları değil, ortak menfaatleri öne çıkarmalıyız. O yüzden sendikamızın ana sloganını Gericiliğe Bölücülüğe Irkçılığa Karşı Sendika olarak belirledik.

Hangi ırktan, dinden, mezhepten, inançtan, siyasi görüşten geldiğine bakmaksızın toplumda yaşayan her bireyi eşit yurttaş olarak gören Atatürk’ün ulus ve ülke tanımı, bölünmenin, parçalanmanın, yok olup gitmenin karşısındaki yegâne dayanak noktamızdır.

Ülkemizde ve bölgemizde üzerinde bulunduğumuz fay hatlarına rağmen sapasağlam ayakta durabilecek demokratik bir hukuk devleti binasını inşa etmek için Atatürk’ün laiklik başta olmak üzere tüm değerlerini özümsemek zorundayız. Ayrıca “yurtta barış dünyada barış” ilkesinden vazgeçtiğimiz algısından titizlikle kaçınmak, “yeni Osmanlıcılık” gibi maceraperest yaklaşımlardan uzak durmakla yükümlüyüz. 

Arkadaşlar,
Ülkemizin sosyal, siyasal ve ekonomik alanlarında  karşı devrimi büyük oranda gerçekleştirmiş olan AKP, cumhurbaşkanlığı seçimi ile ülkenin üniter yapısını ve parlamenter sistemi ortadan kaldırarak son noktayı koymayı hedeflemektedir.

Cumhurbaşkanlığı seçimi süreci başından sonuna eşitsizlik ortamında yaşanmış, devletin bütün imkânları tek bir adayın seçilmesi için adeta seferber edilmiştir. 

Tüm ulusu, demokrasiyi temsil etmesi gereken cumhurbaşkanlığı makamını, halkı ötekileştiren, gırtlağına kadar yolsuzluk batağına batmış, en demokratik gösterilerde bile “Vur emrini ben verdim” diyebilen diktatör bir anlayış teslim almıştır. Bu diktatör anlayış cumhuriyeti tasfiye ederek ülkemizin demokrasi geleneğine uymayan Başkanlık Sistemine geçiş için gerekli girişimlerde bulunmaya başlamıştır. Böylece artık güç ve yetkinin tek elde yoğunlaştığı, Türkiye’ye has bir başkanlık sistemiyle, denge ve fren mekanizmaları tamamen yok edilecek, statükonun liderinin bütün yolsuzlukları kamufle edilecektir. 

Ancak sonuç ne olursa olsun, Türkiye`de bağımsızlık, demokrasi ve emek için yürüttüğümüz mücadeleden asla vazgeçmeyeceğiz. Bütün yasaklara, baskı ve engellemelere rağmen emek ve demokrasi mücadelemiz güçlenerek sürdürülecektir. 

Eğitim İş’liler, Anadolulunun büyük ozanı Pirsultan’ın dediği gibi:

Kadılar müftüler fetva yazarsa

İşte kement işte boynum asarsa

İşte hançer işte başım keserse

Dönen dönsün ben dönmezem yolumdan. Demektedir ve yolundan asla dönmeyecektir.

Değerli Eğitim-İşliler

Değerli Konuklar, 


AKP iktidarı, eğitimi gericileştirmek için Eğitim Birliği yasasını sulandırmayı kendine şiar edinmiştir. 

Erdoğan tarafından kısaca 4+4+4 diye formüle edilen, “dindar ve kindar gençlik yetiştirme” amacı taşıyan yasa ile itaatkar, demokrasi, eleştiri ve tartışma kültüründen uzak insan yetiştirme politikaları uygulamaya konmuştur.

Siyasi iktidarın cumhuriyetimizin 90 yıllık eğitim birikimini yok sayarak uygulamaya koyduğu 4+4+4 düzenlemesi, daha ikinci yılında yalnız eğitim açısından değil, içerdiği amaçlar ve yaratılmak istenen insan modeli yönünden de tam bir yıkım yasasına dönüşmüştür. 

Kindar nesil projesini her türlü hukuki, vicdani ve etik kuralı ayaklar altına alarak yaşama geçirmeye çalışan siyasal iktidar, çağdaşlaşmanın temeli olan eğitimi, dolayısıyla öğretim birliğini ortadan kaldırma girişimini, karma eğitimi sonlandırarak tamamlamak istemektedir. 

AKP iktidarında uygulanan “dindar gençlik” politikasıyla, İmam-Hatip liselerine giden öğrenci sayısı 10 kat artmıştır. 2002’de 71 bin 100 olan İmam-Hatip öğrencisi sayısı, 20014’te 689 bin 232’ye ulaşmıştır. Son 12 yılda İmam-Hatip liselerinin sayısı ise 450’den 952’ye çıkmıştır. Son olarak MEB, getirdiği yeni sistemle de 40 bin öğrenciyi hiç sormadan İmam-Hatip liselerine kaydedilmiştir.

Dostlar,

Siyasi iktidar eğitim sistemimizi bir yandan gericileştirmeye öte yandan da tam bir işletme mantığıyla ticarileştirme ve yerelleştirmeye çalışmaktadır. Devlet okullarının sayısı belirgin bir şekilde azalırken her fırsatta kamu kaynakları ile desteklenen, çeşitli muafiyet ve istisnalar ile açılması teşvik edilen özel ilkokul ve ortaokul sayılarındaki artış hızla sürmektedir. 
1739 sayılı Milli Eğitim Temel Kanunun 22. Maddesindeki “İlköğretim, devlet okullarında kız ve erkek çocukları için zorunludur ve parasızdır” ifadesinin kaldırılması kamu özel ortaklığı okulların yasal alt yapısının hazırlanmasından başka bir şey değildir. Ekonomimizi küresel sermayenin sömürüsüne sokan iktidar, GATS Anlaşması çerçevesinde 652 sayılı KHK’yi çıkarmış ve arsa tahsisi, teşvik primi, hizmet alımı yöntemleri ile en temel insan hakkı olan eğitimi de sermayenin hizmetine sunmanın çabası içine girmiştir. 

Siyasi iktidar, Sokrates’in “Eğitimin pahalı olduğunu düşünüyorsanız, cehaletin bedelini hesaplayın” sözünü doğrularcasına özelleştirme politikası ile emekçi halkımızın çocuklarına cehalet ya da paralı eğitimi dayatmaktadır. 

2002-2014 yılları arasında şimdi paralel yapıyla mücadele adına kapılmaya çalışılan, birçoğu da özel okula dönüşen dershane sayılarında meydana gelen artış oranı % 81.80 olmuştur.

Milli Eğitim Bakanlığı ve Maliye Bakanlığı'nca hazırlanan “2014-2015 eğitim ve öğretim yılında özel okullarda öğrenim görecek öğrenciler için eğitim ve öğretim desteği verilmesine ilişkin tebliğ” 7 Ağustos 2014 tarihli Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girmiştir. 

Buna göre, 2014-2015 eğitim öğretim yılında özel okul öncesi eğitim, ilkokul, ortaokul ve ortaöğretim okullarına devam eden 250 bin öğrenciye eğitim ve öğretim desteği verilecek. Özel eğitim kurumlarına gidecek öğrencilere yıllık 2 bin 500 ile 3 bin 500 TL arasında ödeme yapılacak. Bu da piyasacı eğitime geçilen son kıyaktır.

Bu tespitlerden sonra Atatürk Cumhuriyetinden yana duruş sergileyen bütün öğretmenlere düşen ana görev, yılgınlığa düşüp kenara çekilmek değil, bu gerici ve piyasacı eğitim sistemini yıkıp, yeniden bilimden ve akıldan beslenen bir eğitim politikasını hayata geçirmektir.

Dostlarım,

Unutulmamalıdır ki Hacı Bektaş’ın dediği gibi: İlimden gidilmeyen yolun sonu karanlıktır. Biz bu karanlık gidişe 12. yy Anadolu Aydınlanmasının ve Büyük Atatürk’ün açtığı ışıklı yoldan gidersek dur diyebiliriz.

Değerli Eğitim Emekçileri, 
İktidarda olduğu 12 yıl boyunca eğitimi yap-boz tahtasına döndüren AKP, öğretmen yetiştirme politikasında da hiçbir adım atmamıştır. Ülkemizin Köy Enstitüleri gibi özgün bir deneyimi olmasına karşın öğretmen yetiştirme konusunda tam bir yozlaşma yaşanmaktadır. 

Ülkenin koşullarını yeterince tanımayan, bu koşullara uygun yetiştirilemeyen öğretmenler verimli olamamaktadır. Bilgili, donanımlı, her tür koşula uyum sağlayabilen, Cumhuriyete, Atatürk devrim ve ilkelerine bağlı, demokratik, laik, bilimsel ve çağdaş eğitim verecek öğretmenlerin yetiştirilmesi ülkemizin geleceği için acil bir görevdir. Eğitim-İş olarak bu konuda üzerimize düşen tüm sorumluluğu yerine getirmeye devam edeceğiz. 

Öğretmen, sadece dört duvar arasındaki kürsüde ders anlatan bir kişi değil, topluma, hurafeler yerine bilimi taşıyan emekçidir.

Aydınlanmacı politikaların terk edilmesi ile birlikte öğretmenin statüsü de bilinçli bir şekilde düşürülmeye başlanmıştır.

Bugün muhalif ve örgütlü öğretmen devletin gözünde sakıncalı görülmekte; öğretmen, kendisini daha da yetiştirecek ve toplumda saygınlığını sürdürecek maddi olanaklardan yoksun bırakılmakta; öğretmenin mesleki ve demokratik haklarını savunacağı örgütlenme hakkı engellenmektedir. Küresel güçler ve onlarla aynı doğrultuda hareket eden siyasi kadrolar, eğitimi çökertirken öğretmeni de ezmektedir. 

Bunun temel nedeni çokuluslu güçlerin ülkemiz üzerindeki emperyal çıkarlarıdır. Uygulanan ekonomik ve siyasal politikalarla,  çokuluslu şirketlerin çıkarları doğrultusunda dışa bağımlılık had safhaya ulaşmış; rejimin, öğretmenlerden beklentisi “eğitim olmaktan çıkmış, genç beyinleri yıkayarak küresel sermayenin çıkarlarına hizmet etmek” olmuş; ders programları ve müfredatlar da ona göre ayarlanmıştır.

Bu duruma itiraz eden Cumhuriyetin devrimci öğretmenleri kıyıma uğratılmış, muhalif öğretmen örgütlerine üye öğretmenler sürgün ve cezalarla karşılaşmış hatta meslekten uzaklaştırılmıştır. 

Meslek grupları içinde öğretmenlik mesleği 12 yıllık AKP iktidarı döneminde sistematik bir şekilde aşağılara çekilmiştir. 2002 yılında en düşük devlet memuru maaşından 2 kat daha fazla maaş alan öğretmen, bugün en düşük devlet memuru maaşını almaktadır. 10 yıl önce lise mezunu bir polis memurundan yüzde 4 daha az maaş alan öğretmen, bugün yüzde 22 daha az maaş almaktadır. 

Arkadaşlar,

Türkiye‘deki öğretmenler, OECD ülkeleri ile kıyaslandığında, toplumsal statüleri, ekonomik, sosyal ve özlük hakları açısından oldukça geri durumdadır. OECD‘nin “Bir Bakışta Eğitim Raporu 2013”e göre Türkiye‘deki öğretmenler, diğer ülkelerdeki öğretmenlere göre çok daha fazla çalışmaktadır. 

Ülkemizde öğretmenin yıllık zorunlu çalışma süresi 1816 saat iken, OECD ülkelerinde, bu süre ortalama 1675 saattir. Türkiye’de öğretmenler, OECD ortalamasından her yıl yaklaşık 141 saat daha fazla çalışmakta; söz konusu fazla çalışmaya karşılık, diğer ülkelerdeki meslektaşlarına göre daha düşük ücret almaktadır. Türkiye’deki öğretmenler daha çok çalışmalarına rağmen, Avrupalı meslektaşlarının yaklaşık dörtte biri kadar maaş almaktadır. 

Eğitimin sistemden kaynaklı sorunları karşısında çözüm üretmekten çok sorun üreten Milli Eğitim Bakanlığı, yaşanan sorunların kaynağını öğretmenlermiş gibi göstererek öğretmenleri hedef tahtasına koymuştur. Alo 147 gibi isimsiz ihbar hatlarıyla öğretmenler büyük bir baskı altına alınmış, öğretmenler işlerini yapamaz duruma düşürülmüştür.  Sonuç olarak da öğretmenlere yönelik şiddet olayları artarak devam etmiştir. 

Öte yandan Bakanlığın zaman zaman yaptığı resmi açıklamalarda öğretmen açığının 121 bin olduğunun belirtilmesine ve atanamayan öğretmen sayısının da 400 bin civarında olmasına rağmen 40 bin öğretmen alımı yapılması, yine esnek ve kuralsız çalışma politikasının devam edeceğini göstermektedir. 

İktidar partisinin sevk ve idaresi altında bulunan Milli Eğitim Bakanlığı, yıllardır yandaşlarına göre kayırmacı bir sistem oluşturabilmek için hiç durmadan düzenleme yapmaktadır. 

Son olarak yayınlanan “Eğitim Kurumları Yöneticilerinin Görevlendirilmesine İlişkin Yönetmelik” ile objektiflikten ve hakkaniyetten uzak bir şekilde tamamen siyasi değerlendirmelerle yönetici kıyımı gerçekleştirilmiştir. 
Yıllardır tıpkı bir şirket gibi yönettiği Milli Eğitimi "ticari işletme" haline getirmek için uğraşan, Bakanlık kadrolarını kendi ideolojik hedefleri doğrultusunda defalarca değiştiren MEB, karşısında engel olarak gördüğü bütün eğitim yöneticilerini tek tek tespit ederek ayıklamıştır. Eğitim yöneticilerinin belirlenmesinde kariyer ve liyakat değil, siyasi referans ve sendikal aidiyetler doğrudan belirleyici hale gelmiştir.  Eğitim tarihimizin en kitlesel kıyımlarından biri gerçekleştirilmiş ve cumhuriyetin eğitim sistemini tasfiyeye yönelik 7 bin idarecinin görevlerine son verilmiştir. Ulusumuzun geleceğini belirleyen eğitim gibi önemli bir konuda, böyle bir uygulamayı kabul etmemiz mümkün değildir.
Değerli Arkadaşlarım,

 
Eğitim ve bilim emekçilerinin tümünü kucaklayan Eğitim-İş, hizmetli ve memurların sorunlarının da farkındadır. Bu sorunları yetkili birimlere ve kamuoyuna duyurmaya, çözümü noktasında mücadeleye devam edecektir. 

Okullarımızda yeterince memur ve yardımcı personel bulunmamaktadır. Bu alandaki pek çok eksiklik okul-aile birlikleri yoluyla velilerin sırtına yüklenerek karşılanmaya çalışılmaktadır. Bakanlığın verilerine göre, 2013-2014 eğitim öğretim yılında okullarımızda yaklaşık 70 bin hizmetli ve memur ihtiyacı bulunmaktadır. Ancak okullardaki hizmetli ve memur sayısı azalmış, iş tanımları yapılmayan 4/C’liler okullara seçim yatırımı olarak alınmıştır.
Milli Eğitim Bakanlığı’nın isimsiz kahramanları memurlar, hizmetliler, şefler, teknik personel, 4/C’li personel ve diğer eğitim çalışanları görmezden gelinmiştir. Siyasal iktidarın taşeronlaşma ve güvencesiz personel çalıştırma politikaları öncelikle okullarımızdaki hizmetli ve memur kadrosundaki eğitim emekçilerini vurmuştur. 

AKP iktidarı ülkede büyük tahribatlar yaratmıştır. Tabi ki en büyük tahribatı da eğitim alanında yapmıştır. Ama asla korkmuyoruz, korkmayacağız. 

Biz biliyoruz ki, “Cesaret en iyi öldürücüdür.” 

Sorunlar derinleşmiştir. Ama yine biliyoruz ki, “En yüksek şey, en derin şeyden çıkar” 

Reçete bellidir. 

Yol bellidir. 

Yol; emeğin, demokrasinin, barışın, kardeşliğin, Mustafa Kemal’in yoludur. 

Sözlerime yine Anadolu’nun büyük ozanı Yunus Emre’nin dizeleri ile son veriyorum:

Gelin tanış olalım, 

İşi kolay kılalım 

Sevelim sevilelim, 

Dünya kimseye kalmaz

Hepinizi, sevgi ve saygıyla selamlıyorum. 

Veli DEMİR
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