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KONU

:04.07.2013 gün ve 28697 sayılı Resmi Gazetede yayımlanarak yürürlüğe giren “Milli Eğitim Bakanlığı Taşra Teşkilatı Yöneticilerinin Yer Değiştirme Suretiyle Atanmaları Hakkında Yönetmeliğin”; 

· Eksik düzenleme nedeni ile “Kapsam" başlığı altında yer alan 2. maddesinin,

· “Temel İlkeler” başlığı altında yer alan 5/1-c maddesinin “performans ve yeterliliğin belirleyiciliği”  ibaresinin,

· “Uygulama Esasları” başlığı altında yer alan 8/2 maddesinin “aynı ilde olmamak koşuluyla” ibaresinin,

· Eksik düzenleme nedeniyle “Uygulama Esasları” başlığı altında yer alan 8/3. maddesinin,

· “İlk Defa Yapılacak Yer Değişikliği” başlıklı Geçici 2. maddesinin tamamının,

öncelikle yürütmesinin durdurulması ve sonrasında iptali talebinden ibarettir.

HUKUKA AYKIRILIK ve İPTAL NEDENLERİ

A- Yönetmeliğin Kapsam Başlıklı 2. Maddesinde Milli Eğitim Müdürlerinin Yer Al(ma)mış Olması, Bakanlığın Kendisine Yüklenen Yükümlülüğü Yerine Getirmemesi Sonucunu Doğurduğu Gibi Taşra Teşkilatı Yönetmeliğinin Ruhuna ve Amacına Aykırı Olup, Yönetmeliği Adeta “Aksak” Bırakır Niteliktedir.

Milli Eğitim Bakanlığı Taşra Teşkilatı Yöneticilerinin Yer Değiştirme Suretiyle Atanmaları Hakkında Yönetmeliğin kapsam başlıklı 2. maddesi aynen;

MADDE 2 – (1) Bu Yönetmelik, Millî Eğitim Bakanlığı taşra teşkilatında il millî eğitim müdür yardımcısı, ilçe millî eğitim müdürü ile il ve ilçe millî eğitim müdürlüğü şube müdürü kadrolarında asaleten görev yapanları kapsar.

şeklindedir.  Bilindiği üzere söze konu yönetmelik, Milli Eğitim Bakanlığı’nın taşra teşkilatı yöneticilerinin yer değiştirme işlemlerinin düzenlenmesi amacını taşımaktadır. Nitekim “amaç” başlıklı 1. maddesinde yer alan;

MADDE 1 – (1) Bu Yönetmeliğin amacı, Millî Eğitim Bakanlığı taşra teşkilatı yöneticilerinin hizmette etkililik ve verimliliklerini artırmak amacıyla yer değiştirme suretiyle atanmalarına ilişkin usul ve esasları düzenlemektir.

ifadesiyle yönetmeliğin varlık sebebi ortaya konmuştur.  Diğer yandan yönetmeliğin 3. maddesinde dayanak mevzuat olarak gösterilen  “652 sayılı Millî Eğitim Bakanlığının Teşkilat ve Görevleri Hakkında Kanun Hükmünde Kararnamenin” 37/7 hükmü aynen;
(7) İl millî eğitim müdürü, il millî eğitim müdür yardımcısı, il eğitim denetmeni, ilçe millî eğitim müdürü, il ve ilçe milli eğitim müdürlükleri şube müdürü, okul ve kurum müdürü ile okul ve kurum müdür başyardımcısı ve yardımcısı olarak görev yapanların yer değiştirmeleri, hizmet süreleri, performans ve yeterlikleri dikkate  alınarak bölge hizmeti ve rotasyon esasına göre yapılır. Bunların yer değiştirmelerine ilişkin usûl ve esaslar yönetmelikle belirlenir.   
şekliyle yer almaktadır.Hükme göre taşra teşkilatı yöneticileri olarak ifade edilen, İl millî eğitim müdürü, il millî eğitim müdür yardımcısı, il eğitim denetmeni, ilçe millî eğitim müdürü, il ve ilçe milli eğitim müdürlükleri şube müdürü, okul ve kurum müdürü ile okul ve kurum müdür başyardımcısı ve yardımcısının yer değiştirme işlemlerine dair esasların yönetmelikle belirleneceği ifade edilmiştir. Bu KHK ile Milli Eğitim Bakanlığı’na, sayılan bu yöneticilerin yer değiştirme işlemlerinin ne şekilde yapılacağına dair usul ve esasların belirlenmesi için bir yönetmelik hazırlama yükümlülüğü yüklenmiştir. Bu yükümlülük gereğince Bakanlık, işaret edilen maddede sayılan yöneticilerin TAMAMININ yer değiştirmelerinde gözetilecek hususları kapsayan bir yönetmelik hazırlamak ZORUNDADIR. Bu durum “bağlı yetki” olarak tanımlanan ilkeni gereğidir. Oysa ki dava konusu yönetmelikte İl Milli Eğitim Müdürünün yer değiştirmelerinde söz konusu olacak esas ve usuller belirlenmemiş olması, anılan KHK ile Bakanlığa yüklenmiş yükümlülüğün yerine getirilmemesi anlamına gelmektedir. Bu hususa yer vermeyen Bakanlık, İl Milli Eğitim Müdürlerinin atamalarını ne şekilde gerçekleştirecektir? Bu yönetmelik haricinde sadece İl Milli Eğitim Müdürlerinin yer değiştirme usullerini belirleyen ayrı bir yönetmelik daha mı yayınlayacaktır? Davalı Bakanlığın bu hususları yanıtlandırması zorunludur.

İdare, üst mevzuat olarak yürürlükte olan KHK da düzenlenmesi öngörülen hususları eksiksiz olarak düzenlemek zorundadır. Normlar hiyerarşisi gereği üst mevzuat hükmünü daraltacak ve kapsamını sınırlayacak şekilde alt düzenleme yapılamayacağı açıktır. Bu haliyle de üst norma aykırı olan yönetmeliğin hukuka aykırılığı söz konusudur.

Diğer yandan taşra teşkilatı yöneticilerinin yer değiştirme işlemlerinin düzenlenmesi iddiasıyla ortaya konan bir mevzuatın, taşra teşkilatının ana unsuru İl Milli Müdürünü kapsam dışında bırakması düşünülemez. Bu haliyle bu eksiklik, yönetmeliğin işlevsiz hale gelmesi ve temel amacını gerçekleştirmekten uzak olması anlamını taşımaktadır. 

Bu haliyle İl Milli Eğitim Müdürlerinin de yönetmelik kapsamına alınarak yer değiştirmelerinde belirleyici olacak usul ve esaslar belirlenmesi gerekirken buna yer verilmemiş olması nedeni ile bu eksik düzenlemenin varlığı dava konusu hükmü hukuka aykırı hale getirmektedir.

B- Yer Değiştirmelerde “Performans ve Yeterliliğin Belirleyiciliğinin” Temel İlke Olarak Gözetilmesi, Somut Kriterler Haricinde Başka Etkilerin Rol Oynayabileceği Tehlikesini Yaratmakta ve Bu Belirsizliğin Kötüye Kullanılmasına Açık Kapı Bırakmaktadır.

Yönetmeliğin 5/c. Maddesi aynen ;

c) Yer değiştirmelerde hizmet puanı, performans ve yeterliğin belirleyiciliği, ilkeleri esas alınır.

Her ne kadar söz konusu hükümde yer değiştirmelerin somut kriterlere bağlanmış gibi görünse de performans ve yeterliliğin belirleyiciliği esas alınacağı ibaresi yeterince açık değildir ve kötüye kullanıma müsaittir. Performans ve yeterliliğin ne şekilde değerlendirileceği konusunda bir tereddüt yaratmaktadır. Değerlendirmede yönetmeliğin eki olarak yayınlanan Performans ve Yeterlilik Formu tek başına mı uygulanacak? İlgili yöneticiler tarafından başkaca yeterlilik ve performans belirleyici kriterler değerlendirmede esas olabilecek midir? Söz konusu bu muğlak düzenleme, değerlendirmelerde kariyer ve liyakat ilkelerinin dışına çıkılabileceği tereddütünü yaratmaktadır.

Bu hali ile de somut olmayan kıstasların yer değiştirmelerde esas alınarak kariyer ve liyakat ilkelerine aykırı işlemlerin gerçekleştirilmesine neden olabilecek düzenlemenin hukuka aykırılığı açıktır.

C- Yer Değişikliğinde Tanınan Tercih Hakkında “Aynı İl İçerisinde” Tercih Yapma Hakkının Kapsam Dışında Bırakılması Hakkaniyete Aykırı Bir Uygulamadır.
Yönetmeliğin “Uygulama Esasları” başlıklı 8/2 . maddesi aynen;

(2) Yer değişikliği suretiyle atamalar, yöneticilerin tercihleri ve atamaya esas puan üstünlüğü esas alınarak gerçekleştirilir. Bu kapsamdaki yöneticilere, bulundukları hizmet bölgesindeki yerler için aynı ilde olmamak koşuluyla 20, bulundukları hizmet bölgesi dışındaki alt hizmet bölgelerinde veya bir üst hizmet bölgesindeki yerler için de 20 olmak üzere toplam 40 tercih hakkı verilir. Hizmet süresine bağlı olarak kendi hizmet bölgesine veya diğer hizmet bölgelerine yer değiştirme suretiyle ataması yapılan yöneticilerin bölge hizmeti süresi 7 nci maddenin birinci fıkrasına göre yeniden başlar. Tercihlerine göre ataması yapılamayan veya tercihte bulunmayan yöneticilerin atamaları elektronik ortamda Bakanlıkça gerçekleştirilecek kura sonucuna göre sırasıyla alt bölgelere re’sen yapılır.

şeklindedir .Görüleceği üzere yönetmelikte, yöneticilere bulundukları hizmet bölgesi yerler için aynı il olmamak koşuluyla 20 tercih hakkı tanınacağı ifade edilmektedir. Hüküm ile yer değiştirme hakkı bulunan yöneticilerin aynı il içerisinde tercih imkanı ortadan kalkmaktadır. 

Milli Eğitim Bakanlığı’nın diğer mevzuatlarında yer alan hiçbir personeline ilişkin yer değiştirme uygulamasında böylesine bir yasaklama öngörülmemişken taşra yöneticilerinde bunun esas alınmasının amacı anlaşılamamaktadır. Diğer yandan söz konusu bu yönetmeliğe dayanak üst normlarda da bu yönde bir hüküm yer almamaktadır. Bu haliyle yönetmelik ile bu denli bir sınırlamanın öngörülmesi hukuka aykırıdır.

Kaldı ki bu yasağın amacının anlaşılması da mümkün değildir. Hangi sebepler aynı il içerisinde yer değiştirmenin yasaklanmasında rol oynamaktadır? İdarenin amacı izaha muhtaçtır. Bulunduğu il içerisinde, kariyerini sürdürmek ve üst kademelerde yer almak isteyen yöneticilerin bu tercihlerine mani olmak hakkaniyete aykırı bir uygulama olacaktır. Diğer yandan “aile bütünlüğünün korunması” ilkesi gözetildiğinde yöneticilerin görev yaptığı il içerisinde görevlerine devam etmesine olanak tanınmasının, yönetmeliğin amacı olan verimliliğin sağlanması hedefiyle daha örtüşen bir uygulama olduğu açıktır.
Milli Eğitim Bakanlığı Taşra Teşkilatında  yer alan yöneticiler (İl Milli Eğitim Müdürü, İl Milli Eğitim Müdür Yardımcısı, İl ve İlçe Şube Müdürleri, Okul ve Kurum Müdürü, Müdür Başyardımcıları ve  Yardımcılarının) alt görevlere atama isteğinde bulunabilmelidir. Bu durum aile bütünlüğü, çalışanların psikolojik durumunun ve iş veriminin yükseltilmesini sağlayacaktır. Düzenlemelerin bu yönde yapılması zorunluluk taşımaktadır.

D- Statüleri Aynı Olan İl Milli Eğitim Şube Müdürleri ile İlçe Milli Eğitim Şube Müdürleri Arasında Mevzuata Aykırı Bir Ayrım Yapılarak, Karşılıklı Bu Görevler Arasında Yer Değişikliğinin Ortadan Kaldırılması Hukuka Aykırıdır. 

Yönetmeliğin 8/3. maddesi aynen;

(3) Bu Yönetmelik kapsamında, yer değiştirme suretiyle atamalarda il milli eğitim müdür yardımcıları ilçe milli eğitim müdürlüğüne; ilçe milli eğitim müdürleri de il milli eğitim müdür yardımcılıklarına atanmak için tercihte bulunabilir. İl milli eğitim şube müdürleri il milli eğitim şube müdürlüklerine; ilçe milli eğitim şube müdürleri ise ilçe milli eğitim şube müdürlüklerine atanmak için yer değişikliği tercihinde bulunabilir.

şeklinde ifade edilmiştir. Buna göre sadece şu ünvanlar arasında geçiş imkanı sağlanmaktadır;
İl Milli Eğitim Müdür Yardımcıları 
              İlçe Milli Eğitim Müdürlüğüne,

İlçe Milli Eğitim Müdürleri               İl Milli Eğitim Müdür Yardımcılığına,

İl Milli Eğitim Şube Müdürleri   
          İl Milli Eğitim Şube Müdürlüğüne,

İlçe Milli Eğitim Şube Müdürleri  
           İlçe Milli Eğitim Şube Müdürlüğüne

Görüldüğü üzere İlçe Milli Eğitim Şube Müdürleri sadece yine İlçe Milli Eğitim Şube Müdürlüğüne, İl Milli Eğitim Şube Müdürleri de sadece yine İl Milli Eğitim Şube Müdürlüğüne yer değiştirme talebinde bulunabileceklerdir.  Oysaki bunların görev ünvanı ve statüleri aynıdır. Yani temelde bunlar arasında bir unvan farkı söz konusu değildir. Yani Milli Eğitim Bakanlığı Personeli Görevde Yükselme ve Unvan Değişikliği Yönetmeliği’ nin 7. maddesinde şube müdürü kadrosu için il şube müdürü ve ya ilçe şube müdürü gibi herhangi bir ayrım söz konusu değildir.

“MADDE 7 – (1) Bu Yönetmelik kapsamındaki görevlere görevde yükselme suretiyle  atanacaklarda aşağıdaki özel şartlar aranır.

a) Şube müdürü kadrosuna atanabilmek için;


1) Fakülte veya en az dört yıllık yüksekokul mezunu olmak.


2) Talim ve Terbiye Kurulu uzmanı, eğitim uzmanı, APK uzmanı, şef, tesis müdürü, öğretmen, mimar, mühendis, raportör ve sivil savunma uzmanı kadrolarından birinde veya bu kadrolarda toplam en az üç yıl görev yapmış olmak. 

Bu nedenle İl Milli Eğitim Şube Müdürünün İlçe Milli Eğitim Şube Müdürlüğü’ne ve İlçe Milli Eğitim Şube Müdürünün de İl Milli Eğitim Şube Müdürlüğüne atanabilmesi gerekmektedir. Ancak dava konusu yönetmelik ile bu hakkın sınırlanıyor olmasının hakkaniyete aykırılığı açıktır.
Bunların yanında İl Milli Eğitim Müdür Yardımcısının, İl ve İlçe Milli Eğitim Şube Müdürlüğüne, İl ve İlçe Milli Eğitim Şube Müdürlerinin de hizmet süresinin yeterli olması halinde İl ve İlçe Milli Eğitim Müdür Yardımcılıklarına atanabilmesi mümkün olmalıdır.

İdarenin hangi gerekçe ve amaçlarla ile üst mevzuatta bulunmayan sınırlamalara bu yönetmelik ile gittiği konusunda cevap vermesi gerekmektedir. Bu itibarla bahsedilen unvan geçişlerine imkan sağlamayan eksik düzenlemenin hukuka aykırılığı söz konusudur.

E- Yönetmeliğin Bu Haliyle 2013 yılı Ağustos Ayından İtibaren Uygulamaya Geçmesi Telafisi Güç Mağduriyetler Doğuracaktır.

Yönetmeliğin geçici 2. maddesi aynen; 

İlk defa yapılacak yer değişikliği
GEÇİCİ MADDE 2 – (1) Bu Yönetmelik kapsamında il milli eğitim müdür yardımcısı, ilçe milli eğitim müdürü ve şube müdürü görevini yürütmekte olanlardan bölge hizmeti süresini dolduranların 8 inci maddeye göre yapılacak yer değişikliği işlemleri bir defaya mahsus olmak üzere 31 Ağustos 2013 tarihine kadar sonuçlandırılır.
şeklinde yer almaktadır.
Yönetmeliğin uygulanmasında, yer değişiklikleri için Haziran ayı takvim olarak belirlenmiştir. Ancak yönetmeliğin Temmuz ayında yayınlandığı düşünüldüğe bakanlığın bu hazırlıkları süresinde yetiştiremediği anlaşılmaktadır. Yani normalde her ay haziran ayında işletilecek takvim bu seneye mahsus olmak 31 Ağustos tarihinden itibaren uygulamaya konulacağı geçici madde ile ifade edilmektedir. Ancak 2013 Ağustos sonu itibarıyla gerçekleşen yer değiştirmelerde Haziran 2014 yılına kadar geçecek sürelerin hesabının, hizmet sürelerinde ne şekilde değerlendirileceği hususu konusu belirsizdir. Bu haliyle de bu konunun aydınlığa kovuşturulmadan yönetmeliğin uygulamaya konulmasının ciddi mağduriyetler yaratacağı ortadadır. Bu sebeple dava konusu yönetmeliğin Haziran 2014 yılından itibaren uygulanmak üzere yürürlüğe konulması gerekmektedir.

SONUÇ ve İSTEM
:  Yukarda arz ve izah edilen nedenler ve mahkemenizce resen gözetilecek hususlar dikkate alınarak; 04.07.2013 gün ve 28697 sayılı Resmi Gazetede yayımlanarak yürürlüğe giren “Milli Eğitim Bakanlığı Taşra Teşkilatı Yöneticilerinin Yer Değiştirme Suretiyle Atanmaları Hakkında Yönetmeliğin”; 

· Eksik düzenleme nedeni ile “Kapsam" başlığı altında yer alan 2. maddesinin,

· “Temel İlkeler” başlığı altında yer alan 5/1-c maddesinin “performans ve yeterliliğin belirleyiciliği”  ibaresinin,

· “Uygulama Esasları” başlığı altında yer alan 8/2 maddesinin “aynı ilde olmamak koşuluyla” ibaresinin,

· Eksik düzenleme nedeniyle “Uygulama Esasları” başlığı altında yer alan 8/3. maddesinin,

· “İlk Defa Yapılacak Yer Değişikliği” başlıklı Geçici 2. maddesinin tamamının,

savunma alınıncaya ve sonrasında esas hakkında karar verilinceye kadar öncelikle yürütmesinin durdurulmasına ve sonrasında iptaline, cevap süresinin kısaltılmasına, yargılama giderleri ve vekalet ücretinin davalı idareye yükletilmesine karar verilmesini saygılarımızla arz ve talep ederiz. 
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